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SESSÃO ORDINÁRIA DE 17/05/2012  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Solidariedade às vítimas de acidente ocorrido 

no Metrô de São Paulo, Estado de São Paulo. Expectativa quanto ao término da 

greve de metroviários no País. Manifesto da Federação Nacional dos Metroviários 

intitulado Carta aberta à população: Chega de sufoco! Mais metrô e trem! Menos 

tarifa! 

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Aprovação, pela Casa, do Projeto de Lei nº 

6.405, de 2002, sobre a regulamentação da profissão de árbitro de futebol. Proposta 

de formação da Seleção Brasileira de Futebol com vistas à Copa do Mundo de 2014. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Realização por órgão da Casa de audiência 

pública para debate da Proposta de Emenda á Constituição nº 555, de 2006, sobre a 

extinção da cobrança de contribuição previdenciária dos servidores públicos 

aposentados e do fator previdenciário. Nota da Associação Nacional dos 

Auditores-Fiscais da Receita Federal do Brasil — ANFIP a respeito da matéria. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Transcurso do Dia Internacional Contra a Homofobia 

e a Transfobia. Aprovação pelo Tribunal de Contas do Estado da Paraíba das contas 

da Câmara Municipal de Barra de Santa Rosa, gestão do Presidente Adriano Leite. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Saudações aos Prefeitos Municipais do 

Estado do Rio Grande do Sul presentes nas galerias do plenário. Convite aos 

gestores municipais para participação na Comissão Geral destinada ao debate da 

situação financeira dos Municípios brasileiros. 
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NELSON MARQUEZELLI (PTB, SP) - Defesa de rejeição da proposta de 

emenda à Constituição sobre o confisco de propriedades rurais no caso de 

constatação da prática de trabalho escravo. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Apoio à pauta de reivindicações dos técnicos 

e docentes das universidades federais em greve. 

FRANCISCO PRACIANO (PT, AM) - Avanços do Estado brasileiro no quesito 

da transparência. 

PAULO FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Reiteração pelo orador do compromisso de 

alocação de recursos orçamentários para os Municípios situados nas regiões norte e 

noroeste do Estado do Rio de Janeiro. Destinação de recursos para a saúde pública 

no Município de Campos dos Goytacazes. 

JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP. Discurso retirado pela oradora para 

revisão.) - Eleição do socialista François Hollande para Presidente da França. 

Participação da mulher em pastas ministeriais francesas. Contestação ao discurso 

do Deputado Nelson Marquezelli a respeito da expropriação de terras de 

escravagistas. Defesa da extensão de direitos trabalhistas às empregadas 

domésticas. Repasse de parcela da produção da agricultura familiar para a 

alimentação escolar. Participação da oradora no Congresso Pan-Africano sobre a 

Diáspora Africana. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 211, de 07/08/12.) 

PROFESSOR SETIMO (PMDB, MA) - Aprovação, pela Comissão de 

Educação e Cultura, de parecer do orador ao Projeto de Lei nº 509, de 2011, sobre a 

garantia da presença nas redes de ensino de profissionais da educação habilitados 

em alimentação escolar. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Resultado positivo da reunião da bancada 

federal do Estado do Espírito Santo com o Secretário-Executivo do Ministério da 

Fazenda, Nelson Barbosa, para debate da compensação financeira ao Estado em 

face de resolução aprovado pelo Senado Federal. 
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LUIZA ERUNDINA (PSB, SP) - Instalação da Comissão Nacional da Verdade, 

destinada à investigação de abusos e violações de direitos humanos durante a 

ditadura militar. Atuação da Comissão Parlamentar Memória, Verdade e Justiça. 

GILMAR MACHADO (PT, MG) - Instalação da Comissão Nacional da 

Verdade, destinada à investigação de abusos e violações de direitos humanos 

durante a ditadura militar. Início da vigência da Lei de Acesso à Informação. 

DR. ROSINHA (PT, PR) - Contestação às críticas da imprensa a respeito da 

atuação do PT na CPMI destinada à apuração do envolvimento de empresários e 

políticos com o contraventor Carlos Augusto Ramos, o Carlinhos Cachoeira. Apoio à 

convocação pelo órgão do jornalista Policarpo Júnior, da revista Veja, se necessário 

ao esclarecimento de dúvidas. Defesa da convocação do Procurador-Geral da 

República, Roberto Gurgel, no caso de não apresentação de resposta satisfatória a 

requerimento de informações. 

DÉCIO LIMA (PT, SC - Como Líder) - Lançamento pela Presidenta Dilma 

Rousseff do Programa Brasil Carinhoso, destinado à erradicação da pobreza 

extrema entre famílias com crianças de até 6 anos de idade. Instalação da Comissão 

Nacional da Verdade, destinada à investigação de abusos e violações de direitos 

humanos durante a ditadura militar. Início da vigência da Lei de Acesso à 

Informação. Sucesso do Serviço de Informação ao Cidadão, lançado pelo Governo 

Federal. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Presença nas galerias do plenário de 

estudantes do Curso de Arquitetura e Urbanismo da Pontifícia Universidade Católica 

de Campinas, Estado de São Paulo. 

JÚLIO CAMPOS (DEM, MT) - Apresentação de projeto de lei sobre a redução 

da alíquota de multas aplicadas pelo descumprimento de obrigações tributárias. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Apresentação do Projeto de Lei nº 

3.605, de 2012, a respeito da alteração do art. 41-A da Lei nº 8.213, de 1991, acerca 

dos planos de benefícios da Previdência Social. 
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MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO - Como Líder) - Presença no plenário dos 

Vereadores Joziel Carlos de Brito e Antônio Marcos dos Santos, o Fuscão, da 

Câmara Municipal de Ji-Paraná, Estado de Rondônia. Construção da Usina 

Hidrelétrica de Santo Antônio e da Usina Hidrelétrica de Jirau, em Rondônia. 

Contradição entre as elevadas tarifas de energia elétrica vigentes no Estado e a 

baixa qualidade dos serviços prestados aos usuários. 

LEONARDO GADELHA (PSC, PB) - Concessão de audiência, pelo Ministro 

da Integração Nacional, Fernando Bezerra Coelho, à bancada federal do Estado da 

Paraíba para discussão de medidas de combate aos efeitos da seca. Ações do 

Governo Federal em prol das municipalidades atingidas pela estiagem na Região 

Nordeste. 

PAES LANDIM (PTB, PI - Como Líder) - Assalto na Prefeitura Municipal de 

São João do Piauí, Estado do Piauí. Solicitação aos Ministérios Públicos Federal e 

Estadual de investigação da prática de saques de recursos públicos em espécie pela 

Prefeitura da municipalidade. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Prisão pela Polícia Civil baiana de suspeitos 

do assassinato do sindicalista Paulo Roberto Colombiano dos Santos e de sua 

esposa, Catarina Ascenção Galindo. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

STEPAN NERCESSIAN (Bloco/PPS, RJ) - Defesa do Parlamentar diante das 

denúncias sobre seu envolvimento no esquema do contraventor Carlos Augusto 

Ramos, o Carlinhos Cachoeira. Trajetória política e compromisso parlamentar do 

orador. Estranheza diante das restrições impostas pelas autoridades ao acesso a 

documentos e outras provas, no âmbito da CPMI que investiga as relações entre 

agentes públicos e privados com Carlinhos Cachoeira. Leitura do poema Se, de 

Rudyard Kipling, na tradução de Guilherme de Almeida. 

Aparteante: AMAURI TEIXEIRA (PT, BA). 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 128.2.54.O  Tipo: Ordinária - CD 
 Data: 17/5/2012  Montagem: 1966 
 
 

5 

CHICO D’ANGELO (PT, RJ - Pela ordem) - Transcurso do Dia do Museu. 

Defesa da nomeação de candidatos aprovados em concurso público para o Instituto 

Brasileiro de Museus — IBRAM. 

REGUFFE (PDT, DF - Pela ordem) - Inadmissibilidade da realização de 

suposto acordo entre o PT, o PSDB e o PMDB com vistas ao impedimento da 

convocação de Governadores pela CPMI destinada à investigação de denúncias de 

envolvimento de agentes públicos e privados com o contraventor Carlos Augusto 

Ramos, o Carlinhos Cachoeira. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Convite aos Prefeitos Municipais 

presentes na Casa para participação na Comissão Geral destinada ao debate da 

situação financeira dos Municípios brasileiros. 

JÔ MORAES (PCdoB, MG) - Congratulações ao Presidente Inocêncio Oliveira 

pela realização de Comissão Geral destinada ao debate da precária situação 

financeira dos Municípios brasileiros. Escalada da violência contra a mulher no 

Brasil. Atividades desenvolvidas pela CPMI destinada à investigação do assunto. 

Aparteantes: JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP), ROSANE FERREIRA 

(Bloco/PV, PR), AMAURI TEIXEIRA (PT, BA), LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG). 

ROSANE FERREIRA (Bloco/PV, PR - Pela ordem) - Transcurso do Dia 

Internacional Contra a Homofobia. Atuação do PV contra preconceitos e 

discriminações. 

 

VI - COMISSÃO GERAL  

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Transformação da sessão plenária em 

Comissão Geral para debate da situação financeira dos Municípios brasileiros. 

Convocação de Prefeitos Municipais e expositores ao plenário. 
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PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Composição da Mesa Diretora dos 

trabalhos. Saudações ao Deputado Lincoln Portela, autor do requerimento de 

realização da Comissão Geral, e aos convidados presentes. Defesa da distribuição 

equânime de royalties de petróleo da camada pré-sal entre Estados e Municípios. 

Apelo ao Presidente Marco Maia no sentido de inclusão na pauta da proposta 

relativa ao tema. 

Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado LINCOLN PORTELA 

(Bloco/PR, MG), autor do requerimento de realização da Comissão Geral. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Presença da Senadora Ana Amélia no 

plenário. 

Usaram da palavra durante o debate os Srs. GABRIEL JORGE SAMAHA, 

Prefeito Municipal de Piraquara, Estado do Paraná; Deputado ONOFRE SANTO 

AGOSTINI (PSD, SC); PAULO ZIULKOSKI, Presidente da Confederação Nacional 

de Municípios — CNM; Senadora ANA AMÉLIA (PP, RS); CLAIRTON DUTRA 

COSTA VIEIRA, Prefeito em exercício do Município de Carandaí, Estado de Minas 

Gerais; Deputado EDINHO BEZ (PMDB, SC); EDNA AGNOLIN, Vice-Prefeita 

Municipal de Palmas, Estado do Tocantins; Deputado DANIEL ALMEIDA (PCdoB, 

BA); ELIENE LEITE ARAUJO BRASILEIRO, Prefeita Municipal de General Sampaio 

e Presidenta da Associação dos Municípios do Estado do Ceará — APRECE; 

Deputado EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP); LUIZ BENES LEOCÁDIO DE ARAÚJO, 

Prefeito Municipal de Lajes, Estado do Rio Grande do Norte, e Presidente da 

Federação dos Municípios do Rio Grande do Norte — FEMURN; Deputada 

CARMEN ZANOTTO (Bloco/PPS, SC); IVAN SANTOS LEITE, Prefeito Municipal de 

Estância, Estado de Sergipe, e Presidente da Federação dos Municípios do Estado 

de Sergipe — FAMES; Deputado RONALDO BENEDET (PMDB, SC); PAULO 

CEZAR DE SOUSA MARTINS, Prefeito Municipal de Campo Maior, Estado do Piauí. 

PRESIDENTE (Amauri Teixeira) - Revisão do pacto federativo e realização de 

reforma tributária em benefício dos Municípios brasileiros. 
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Usou da palavra durante o debate o Sr. Deputado PROFESSOR SETIMO 

(PMDB, MA). 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

HENRIQUE OLIVEIRA (Bloco/PR, AM) - Aumento do tráfico e consumo de 

drogas no País, especialmente no Estado do Amazonas. Combate ao narcotráfico 

no Município amazonense de Tabatinga. Urgente necessidade de fortalecimento e 

intensificação dos serviços de vigilância de fronteiras para combate às ações do 

narcotráfico. 

INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE) - Consequências da seca na Região 

Nordeste. Adoção pelos governantes de ações para combate aos efeitos da 

estiagem. 

CARMEN ZANOTTO (Bloco/PPS, SC) - Encaminhamento ao Ministro da 

Saúde, Alexandre Padilha, pelo Fórum Parlamentar Catarinense em conjunto com 

os demais membros da bancada, das principais reivindicações do Estado de Santa 

Catarina no tocante ao setor. 

 

VII - ENCERRAMENTO 


